

# 十九大新闻发言人举行新闻发布会

## 度震向中外记者介绍大会议程及有关情况

党的十九大新闻发言人度震17日下午在人民大会堂举行新闻发布会，向中外记者介绍十九大的议程及有关情况。他说，中国共产党第十九次全国代表大会将于18日上午9时在北京人民大会堂开幕，会期10月18日至24日，共7天。17日下午召开了预备会议，确定了大会议程，通过了大会主席团名单，大会将在主席团领导下进行。

**十九大报告征求意见人数达4700余人**

度震说，目前党的十九大大项准备工作已全部就绪。他对前来采访报道这次大会的中外记者，表示热忱的欢迎。

受大会的委托，度震向中外记者介绍了十九大的有关情况。

度震说，去年10月，党的十八届六中全会作出《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》之后，党中央成立了十九大报告起草组，由习近平总书记担任组长，中央有关部门和地方负责同志、专家学者参加，在中央政治局、中央政治局常委会直接领导下开展工作。

报告起草工作始终是同调查研究工作紧密结合在一起的。中共中央组织了59家单位就21个重点课题进行专题调研，形成80份调研报告。报告起草组组成9个调研组，分赴16个省区市进行实地调研，还就一些问题请有关部门、25家国家高端智库试点单位提交了专题研究报告。这些调研成果为报告起草工作打下了坚实基础。

7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话，就党的十九大报告涉及的若干重大问题作了深刻阐述，强调能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。

报告起草工作始终贯穿着民主精神。报告稿形成后，广泛征求了各方面意见，征求意见人数共4700余人。习近平总书记亲自主持召开了6次座谈会，直接听取各方面的意见和建议。起草组还听取了部分老同志的意见。中共中央还专门听取了各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见，许多意见都得到了采纳。10月11日至14日召开的党的十八届七中全会，讨论并通过了党的十九大报告稿、十八届中央纪律检查委员会工作报告稿，决定正式提交党的十九大审查。



10月17日，中国共产党第十九次全国代表大会新闻发言人度震在北京人民大会堂举行新闻发布会。

### 党章修改是十九大一项重要任务

度震说，党的十九大还有一项重要任务就是对党章进行修改。党的十三大以来的历次党的全国代表大会，都对党章作了不同程度的修改。实践证明，根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，有利于更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导、规范作用。

今年1月，在中共中央就党的十九大议题征求意见的过程中，各地区各部门普遍建议党的十九大根据党的理论创新和实践发展、根据形势任务发展变化对党章作适当修改。

今年6月，中央发出通知，就党章修改工作向各地区各部门征求意见。在综合各方面意见的基础上，中央政治局会议研究决定对党章进行适当修改，强调这次修改党章工作，要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化最新成果，充分体现党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验，以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。在集中全党智慧的基础上，经过党的十八届七中全会讨论并通过，形成了提交党的十九大审议的党章修正案。

### 经审查确认2280名代表资格有效

度震说，党中央高度重视十九大代表选举工作，习近平总书记多次听取工作汇报并作出重要指示，中央政治局常委会和中央政治局会议专门进行研究。中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》，明确了选举单位的划分、代表名额分配、代表条件和构成、产生程序等政策规

定。按照党中央的部署和要求，各选举单位严格遵循党章，坚持党的性质，加强党的领导，突出政治标准和先进性，注重改善代表结构，规范代表产生程序，充分发扬党内民主，严格审核把关，严肃选举纪律，顺利完成了十九大代表选举工作。据统计，基层党组织参与实现了全覆盖，党员参与率达到99.2%。

全国40个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的十九大代表。经十九大代表资格审查委员会审查，确认2280名代表资格有效。他们将代表450多万个基层党组织和8900多万名党员出席党的十九大。当选代表符合中央规定的条件，代表来自方方面面，结构和分布比较合理，具有广泛代表性。按照惯例，中央还确定一部分已经退出领导岗位的老党员作为特邀代表出席大会。

### 新一届中央政治局常委将同中外记者见面

度震说，按照党章规定，十九大将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为了做好选举工作，党中央成立了专门工作班子，习近平总书记亲自担任领导小组组长，在中央政治局常委会的领导下，负责新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员人选的推荐、考察、提名工作。在这个基础上，经中央政治局常委会和中央政治局会议讨论，提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单，提请党的十九大主席团审议。

度震说，党的十九大闭幕后，将召开党的十八届七中全会和十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议，选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。党的十八届七中全会结束后，新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

度震还回答了中外记者的提问。

据新华社

## 关键时期的关键会议

### ——世界眼中的中共十九大

中国共产党第十九次全国代表大会于18日在北京开幕。在国际人士的眼中，这是一场在关键时期召开的关键会议。

英国《金融时报》称十九大为“改变全球局势的大事”；新加坡《联合早报》说它将影响地区及世界政治经济未来走向；美国《纽约时报》认为十九大对中共、对中国、对世界都具有重大意义。

### 盛会，在关键时期召开

当前，世界多极化深入发展，新兴市场国家和发展中国家群体崛起，中国日益走近世界舞台中心，人类追求更大发展繁荣的机遇前所未有。另一方面，传统和非传统威胁日益突出，全球增长动能不足，逆全球化思潮泛起，人类实现持久和平和永续发展的挑战也前所未有。在此关键当口，国际社会渴望倾听中国声音，汲取中国智慧。十九大无疑成为世界了解中国的重要契机。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》说，十九大为中国未来五年制定的重要政策将产生全球影响。

《苏维埃白俄罗斯报》资深国际编辑尼娜·罗曼诺娃认为，中国建设中国特色社会主义的新理论和实践对全世界来说都越来越有吸引力。

对于中国自身来说，十九大是在全面建成小康社会决胜阶段和中国特色社会主义发展关键时期召开的。许多国际人士对此深以为然。

在西班牙中国问题专家胡利奥·里奥斯看来，十九大之所以是近年来最重要的大事之一，首先就是因为中国国内正处于现代化进程的关键阶段。

### 盛会，擘画中国未来

十九大将讨论当代中国从哪里来、到了哪里、到哪里去等关键问题，新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年撰文说。

世界关注着，在中国共产党领导下，在改革开放近40年后，中国在实现“两个一百年”奋斗目标的征程上，将以怎样的姿态续写辉煌与梦想？

不少媒体指出，十九大将着重讨论并决定在国家治理方面将会采取的基本政策。

香港《南华早报》文章说，观察家们会密切审视这次会议上将确定的世界第二大经济体未来几年的发展轨迹，尤其是政策方向，涵盖经济、政

治制度、生态环境、中共自身的发展等领域。

塔斯社北京分社社长安德烈·基里洛夫在俄罗斯《星火》周刊撰文说，十九大将“详细回答如何建设社会主义现代化国家的问题”。

就在本月，世界银行和国际货币基金组织调高对中国今年明年经济增长率的预期。世界注视着，十九大可能对中国经济产生哪些重大影响，将为改革提供哪些新动力，将引领国家坚持何种道路和方向。

法国前总理拉法兰说，“每个社会都需要改革”，对十九大，他希望看到“接下来五年的指导方针”，尤其是“在改革政策上走到何种程度”。

### 盛会，影响世界走势

当前，“和平赤字、发展赤字、治理赤字”成为摆在全人类面前的严峻挑战，尤其是民粹主义和逆全球化思潮涌动，对一些国家政策走向产生重要影响。世界面临的不确定性上升，并出现新的风险。

世界舆论普遍认为，十九大将对世界政治、经济和安全形势发展产生重大影响。国际社会期待中国继续为世界贡献正能量，推动世界迈向更美好的未来。

埃及“阿拉伯埃及网”总编辑阿德尔·萨布里认为，站在中东和非洲的角度，希望中国未来外交政策更突出与中东和非洲国家的政治合作。

以色列以华传媒中心创始人兼主任裴则男说，包括以色列在内的世界各国都希望看到中国经济进一步发展，中国的稳定繁荣将让全世界受益。

十八大以来，中国积极参与全球治理体系建设，推动国际秩序和全球治理体系朝着更加公正合理方向发展；提出创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，为其他国家和人民谋求发展提供可供借鉴的思想资源；“一带一路”“构建人类命运共同体”“共商、共建、共享”接连被写入联合国决议，获得广泛认同。

肯尼亚内罗毕美国国际关系大学教授马查里亚·穆内内说，中国已成为维护和平与稳定的重要力量，在当今世界树立起一个负责任的大国形象。

中国共产党人在世界的东方，以全新的理念、思想和战略路径，结合博大精深文化底蕴，为世界开辟一种新的未来。这是世界对十九大之后中国的期待。

据新华社